

全知道

# 一支55万元的罕见病进口药 穗岁康报销约70% 费用

**羊城晚报讯** 记者张华、通讯员李雯摄影报道：1月27日16时，在广州市妇女儿童医疗中心出院处，李先生(化名)拿着结算单连连感慨。他患有罕见病的女儿在院注射了一支55万元的“穗岁康”商业医疗保险，出院结算时个人支付约17.8万元，而另外37.3万元则由他购买的“穗岁康”商业

支药70万元。”李先生说，“即便是砸锅卖铁，我家也负担不起啊。只能给孩子对症进行康复治疗。”

3岁后，孩子行走不稳，容易乏力、摔倒，也不能奔跑跳跃，但她智力正常，聪明可爱。作为父母，李先生一直关心孩子治疗药物的动向。2020年12月，广州市医保局主导的“穗岁康”补充商业医疗保险推出，李先生当即联系广州市妇女儿童医疗中心治疗罕见病专家刘丽咨询相关情况，第一时间购买了“穗岁康”。

一个月后，李先生带着女儿到广州市妇女儿童中心进行治疗。27日上午，医院给李先生的女儿进行了55万元人民币一支的脊髓性肌萎缩症特殊药物诺西那生钠(见上图，广州市妇女儿童医疗中心供图)治疗，下午出院结账时一站式完成理

赔结算。他个人支付了约17.8万元，“穗岁康”覆盖了约37.3万元，成功获得近七成费用理赔。

“脊髓性肌萎缩症如果不治疗，病情还会加重。及时治疗的话，能一定程度上改善孩子缺乏肌力的情况。希望孩子可以像正常孩子一样生活学习。”刘丽说。据悉，这是广州市妇女儿童中心首例罕见病自费药“穗岁康”一站式理赔结算，给罕见病患儿的家庭减轻了极大的负担。李先生说，自己家庭年收入近30万元，购买了“穗岁康”后，基本上可以负担起女儿的治疗费用。

专家呼吁，包括亚健康者、患者在内的广大市民要未雨绸缪，建议购买由政府主导的“穗岁康”。如突发重大疾病，可有效降低疾病带来的家庭灾难性支出。



出院时，拿着结算单的李先生十分感慨。

数说

## 穗、佛、澳三地消委会联合发布老人鞋童鞋测评：某品牌男鞋致癌成分超标8.8倍

**羊城晚报讯** 记者马灿、通讯员梅倩倩报道：1月27日，广州市消委会、佛山市消委会和澳门消委会联合发布的《老人鞋、童鞋比较试验报告》显示，某品牌皮鞋可分解致癌芳香胺染料“联苯胺”超标8.8倍；小叮当、大黄蜂等童鞋检出增塑剂邻苯二甲酸酯超标，长期接触该成分会导致生殖器官畸形。

### 某女鞋增塑剂超标302倍

此次试验选购样品涉及40个品牌的40款老人鞋产品和33个品牌的36款童鞋产品，老人鞋样品购买单价从79元至399元不等，童鞋样品购买单价从55元至

814.2元不等。化学安全性测试结果显示，40款样品通过了甲醛含量、皮革和毛皮中的六价铬等项目测试。其中，1款标称品牌为“TRUMMPIPE男商务休闲皮鞋”样品的成品鞋里(织物)的可分解致癌芳香胺染料“联苯胺”实测值为196mg/kg，超出标准限量要求的8.8倍。该皮鞋的标称生产商为青岛踏实商贸有限公司。据悉，可分解致癌芳香胺染料即人们常说的“禁用偶氮染料”，在特殊条件下会分解产生致癌芳香胺，引起病变、癌症。

同时，有8款样品未能通过邻苯二甲酸酯项目测试。标称浙江乐麦科技发展有限公司生产的丝丝索 seso 女鞋，

邻苯二甲酸酯检出值最高，达30.3%。邻苯就是人们通常说的增塑剂，该指标参考限量值为≤0.1%，该款女鞋超标302倍。

### 小叮当、大黄蜂也检出增塑剂超标

此次试验的36款童鞋产品，由广州、澳门消委会工作人员分别在广州、澳门商场及各大电商平台随机购买。专家表示，儿童足部非常娇嫩，又处在骨骼发育期，童鞋的好坏可能会对儿童的生长发育造成影响。测试结果显示，童鞋排名前三分别为NIKE少年鞋、回力(WZJJS)-0012型童鞋、Dr.Kong(江博士)童装运动鞋。

序号	标称样品名称	标称品牌/商标	检出值	标准限量
1	男商务休闲皮鞋	TRUMMPIPE	联苯胺: 196mg/kg	≤20mg/kg

序号	标称样品名称	标称品牌/商标	检出值	标准限量
1	童鞋	小叮当	14.6%	≤0.1%
2	童鞋	木林森	3.7%	≤0.1%
3	儿童运动鞋	CLAW money	0.7%	≤0.1%
4	中童篮球鞋	大黄蜂	0.17%	≤0.1%

据介绍，36款童鞋样品中，也有4款样品未通过邻苯二甲酸酯测试，涉及小叮当、大黄蜂等品牌。广州检验检测认证集团有限公司工程师岑良奕称：“长期接触此成分会导致生殖器官畸形。”此外，还有3款童鞋样品衬里和内垫摩擦色牢度未能达标，脱落的染料分子或重金属离子可能会被人吸收。包括ZARA

男童鞋、巴布豆BOBDOG男/女透气网童鞋在内的3款样品未能通过此项测试。广州市消费者委员会副主任张开仕提醒，尽量选择标识齐全的鞋子。“后跟和前部包头不宜过软，易造成脚部扭伤；过硬则影响穿着舒适度，行走易疲劳。闻一闻鞋子有无异味，若有明显刺鼻气味的，切勿选购。”

羊城晚报



## 检察官看法



文/张豪 熊焕 陈珂昕 图/受访者供图



李睿

广州市增城区人民检察院一级检察官李睿：

# 用求极致的态度 办好每一个案件

前不久，热播电视剧《巡回检察组》让大众视线再次聚焦在一线检察官身上。来自广州市增城区人民检察院的一级检察官李睿，便是无数检察官“舍得一身别，才能干政法”的缩影。2020年是他进入检察机关工作的第十年，这一年，他荣膺“全国十佳公诉人”称号。

“用求极致的态度办好每一个案件。”这是李睿常挂在嘴边的一句话。不论是十天内翻阅数百卷宗、撰写数十万字报告的重大涉黑案件“1916案”(又称“关庆珠”案)，还是历时一年多仔细梳理证据、帮助群众追赃挽回损失的某某电信诈骗案，抑或是融情于法的兄弟建房打架案，十年来，李睿都以其过硬的专业能力，认真办好每一个案件，是同事们公认的“办案高手”。

## 1 与时间赛跑 十天火速批捕横行14年的“村霸”

2005年，可谓是广州市增城新塘镇某村的“至暗时刻”。刚刚刑满释放的关庆珠依旧霸占该村经济合作社社长的位子，指示其长子关浩伟参加社长竞选。当天的竞选现场毫无公平可言，关庆珠团伙对村民威逼利诱，无人敢与关浩伟竞争。在此后14年的连续四届村委换届选举中，关庆珠与其子关浩伟故伎重施，维持“村霸”地位14年之久。他们欺压村民、私占村社土地与征收补偿款、敲诈勒索、强迫交易、非法采矿、拒付房租……这个犯罪团伙累计榨取群众利益数千万元，当地百姓苦不堪言。

## 2 慢工出细活 百万电信诈骗案一年追赃不停步

作为一名一线检察官，李睿办过涉黑涉恶、故意伤害、侵犯财产等各类刑事案件。然而，这些年来最令他印象深刻的，却是一桩看似“不起眼”的电信诈骗案。李睿说，电信诈骗往往追赃难，犯罪分子往往通过银行网络将涉案款项转移。虽然涉案款项大小不一，但每一笔都是老百姓极为在乎的个人财产、血汗钱。

除了完成自身工作，团队内所有的报告均由李睿把关审核，以防陈述有誤。“每天，我从早上8点工作至晚上10点。从睁开眼到闭眼，脑子里想的几乎都是案子的事。”

在梁某甲等16人电信诈骗案中，李睿仔细查阅犯罪嫌疑人银行账户流水，进行抽丝剥茧的分析。最终，犯罪嫌疑人转移赃款的账户没能逃出他的“火眼金睛”。

最终，李睿及其团队及时整理出长达314页、足有18万字的报告，有效确保了案件后续的办理。广州市增城区人民检察院对该案进行一审公开宣判，数罪并罚，分别判处关庆珠有期徒刑25年、关浩伟有期徒刑23年，并处没收个人全部财产。横行一方的“村霸”团伙，终于得到了应有的下场。

在采访过程中，李睿接到一个电话。原来，他的同事在办案过程中遇到一些难点，来电向他请教。对李睿来说，这种情况早已司空见惯，而他一一耐心作出解答。“这也是提升自己办案能力的方式嘛。”他笑称。

## 3 融情于法理 修复社会关系的背后是检察官“多做一点”

作为一名检察官，促成刑事和解、修复被侵害的社会关系也是不容忽视的工作。如何把握好法律和人情之间的关系？这是对检察官的一大考验。李睿也曾面临过这样的考验。姚某甲、姚某乙一家和姚某丙一家是亲戚，但在一次建房纠纷中，他们互相打斗，都有不同的伤害。当事人本是兄弟，如果一诉了之，不仅可能使原本的兄弟永远反目，还会导致三个家庭失去家中最强壮的劳动力，

## 4 十年磨一剑 以求极致之心做踏实之事

办好。”李睿的一位同事说道。2007年，在四川读大学的李睿以420的高分一次性通过司法考试。在南下来到广州，从事两年律师工作后，李睿积极投身检察事业。“检察官这个职业一干就是十年，平均每年要办200宗案件。虽然很累，但我发自内心地热爱这份工作，支撑着我继续走下去。”

案中不应为了提高司法效率而机械执法，而需要有人情融入对法律的理解中，利用常情常理洞察犯罪的真正动机。

“让做事的人负责，让负责的人做事。只要用求极致的态度办好每一个案件，就是彰显检察官担当精神、责任意识的最好体现。”李睿说。

味着消费者的选择越多，得到的实惠也更多。”广东省温泉行业协会秘书长张海旺表示，参与惠民活动的温泉企业遍及珠三角和粤东粤西粤北，覆盖面非常广，方便消费者就近选择。疫情防控期间，广东省温泉行业协会下属会员单位将严格落实防疫措施，保障游客健康。

多家调研报告显示，温泉旅游热度不断升温，更成为了春节假期休闲旅游的首选。记者了解到，“泡浴卡”为电子卡，即日起至2月28日开放购买，使用期限为2月1日至12月31日，有效期内不限使用次数，须与消费者身份进行绑定，不可转让。消费者可在活动主办方的公众号上了解相关购买信息。